
Ata  da  1ª  reunião  do  Conselho  de
Representantes de Turmas – CRT dos
cursos presenciais do IFPR – Instituto
Federal  do  Paraná  –  Campus
Umuarama-PR.

Aos vinte e um dias do mês de novembro de 2017, às 18h00, na sala 01 do bloco 02
no Campus Umuarama do IFPR, reuniram-se a pedagoga Karla Oliveira Sampaio na
função de coordenadora do conselho, a professora Patrícia Pereira Gomes como
membro da gestão representando a coordenação de ensino, o servidor Hewerton
Aparecido Lopes representando a seção pedagógica e de assuntos estudantis, e os
representantes  de  turmas  do  ensino  médio/técnico  e  superior  da  modalidade
presencial: Karina Monsões dos Santos, Natália Furlan de Moura, Lorena Pinheiro
Lolli, Gabriela Dutra Rodrigues, Leandro dos Santos Rolla, Jean Victor Nery da Silva,
Isabella Caroline de Oliveira Leite, Dirce Consuelo Coronato Correia, Felipe Castilho,
Eber  Barbosa  de  Lima,  Anderson  Aguiar  Almeida,  Vania  Costa  da  Silva,  Marco
Aurélio  Paganini,  Victor  Mantovani  Correia.  A  pedagoga  iniciou  a  sua  fala
esclarecendo aos presentes o intuito da reunião,  a definição e a composição do
Conselho, as atribuições dos membros e do colegiado, explicou que o objetivo deste
conselho  é  a  de  somar  forças  com  os  órgãos  de  representação  discente  já
existentes  como  o  Grêmio  e  o  centro  acadêmico  de  Ciências  Biológicas,  e  em
seguida  foi  realizada  a  leitura  do  regulamento  que  normatiza  o  Conselho,
salientando  que  a  minuta  encontra-se  em  construção,  sendo  que,  todas  as
sugestões poderão ser discutidas e levadas em pauta para as instâncias superiores
responsáveis pela construção do documento. O acadêmico Anderson Aguiar Almeida
do  2º  módulo  do curso  de  Tecnologia  em Gestão  do  Agronegócio  questionou a
existência  de  uma  mesa  diretiva  e  a  composição  da  coordenação  do  conselho
apenas por membros da gestão e sugeriu a rotatividade entre todos os membros,
salientou também a necessidade da criação de conselhos distintos  entre  ensino
médio/técnico e superior devido às necessidades e às reivindicações específicas de
cada nível. A acadêmica Natália Furlan de Moura do 4º módulo do curso de Ciências
Biológicas questionou  o  motivo  de  não estarem presentes  os  representantes  da
modalidade à distância, já que a finalidade deste fórum é proporcionar um espaço de
debate democrático, em resposta, a pedagoga explicou que a não participação foi
um pedido da própria modalidade, já que estes alunos possuem um perfil específico,
pois  compõem este público cerca de dois  mil  estudantes que residem nas mais
distintas  localidades,  o  que  impossibilitaria  o  encontro  presencial  destes
representantes. Para finalizar, foi realizado a oficialização do CRT e informado que a
próxima reunião acontecerá no mês de março de 2018, com dia e horário a serem
definidos. Foram representados apenas pelos suplentes: o 2º módulo do curso de
Informática Subsequente, o 6º módulo do curso de Ciências Biológicas e o 3º ano do
curso de Informática Integrado. Não compareceram os representantes e suplentes
dos cursos: 1º ano de Química Integrado, 4º ano de Química Integrado, 2º ano de
Informática  Integrado,  4º  módulo  de  Técnico  em  Agronegócio  Subsequente,  2º
módulo de Design de Interiores Subsequente, 2º módulo de Ciências Biológicas e da
1ª turma do Mestrado em Sustentabilidade.
Nada mais a ser tratado, eu, Hewerton Aparecido Lopes, lavrei a presente ata que
foi assinada pelos presentes em uma lista anexa a este documento.


